
 
 

 

 

 

Δράσεις για το μήνα ΑπρίλΙΟ 

 

 
     Η θεματική ενότητα "Ανακυκλώνω, επαναχρησιμοποιώ και από τα σκουπίδια φτιάχνω 

παιχνίδια" είναι όχι μόνο εκπαιδευτική αλλά και ευαισθητοποιεί τα παιδιά σχετικά με τη 

βιωσιμότητα και την προστασία του περιβάλλοντος από μικρή ηλικία. Μέσα από τις 

πασχαλινές κατασκευές, τα παιδιά μπορούν να μάθουν πώς να επαναχρησιμοποιούν υλικά 

που θα απορριφθούν συνήθως και να δημιουργούν κάτι νέο και χρήσιμο. Μέσω αυτής της 

δραστηριότητας, τα παιδιά αναπτύσσουν δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, η φαντασία 

και η συνεργατική εργασία. Επίσης, μαθαίνουν την αξία της ανακύκλωσης και της μείωσης 

των απορριμμάτων. Είναι μια πολύ θετική πρωτοβουλία που ενθαρρύνει την αειφορία και 

τη δημιουργικότητα στα παιδιά προσχολικής ηλικίας. Αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για 

τα παιδιά να ενεργοποιηθούν και να συμμετάσχουν ενεργά στην περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση και τη δημιουργική της διαδικασία. Η συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών 

από το σχολείο είναι μια εξαιρετική ιδέα για να δείξουμε οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί στα 

παιδιά πώς μπορούν να επαναχρησιμοποιούν τα υλικά. 

     Η συνεργασία μεταξύ των παιδιών είναι επίσης πολύτιμη, καθώς ενισχύει τις δεξιότητές 

τους στο να εργάζονται μαζί, να μοιράζονται ιδέες και να λύνουν προβλήματα από κοινού. 

Είναι σημαντική επίσης η σημασία της ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης υλικών, 

καθώς και ο αντίκτυπος που έχει η περιβαλλοντική συνείδηση στην κοινότητα και τον 

πλανήτη μας. Μέσα από αυτήν τη διαδικασία, τα παιδιά θα μάθουν να εκτιμούν και να 

σέβονται περισσότερο το περιβάλλον τους. Η συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας 

είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία τέτοιων δράσεων. Όταν τα παιδιά βλέπουν ότι οι 

ενέργειές τους υποστηρίζονται και ενθαρρύνονται από τους γονείς και τους φροντιστές 

τους, αισθάνονται πιο έμπιστα και ενθαρρυντικά. Η οικογένεια μάλιστα συνέβαλε στη 

συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών, παρέχοντας υλικά από το σπίτι, όπως πλαστικά 

μπουκάλια, χάρτινα ρολά, χαρτοκιβώτια και άλλα ανακυκλώσιμα αντικείμενα. Επιπλέον, οι 

γονείς ενθάρρυναν τα παιδιά τους να συμμετάσχουν ενεργά σε αυτήν τη δραστηριότητα, 

μιλώντας μαζί τους για τη σημασία της ανακύκλωσης και της προστασίας του 

περιβάλλοντος. 

     Μια άλλη εποικοδομητική προσέγγιση είναι τα εικαστικά εργαστήρια στο σχολείο, στα 

οποία συνεργάζονται τα παιδιά των δύο τμημάτων, ανταλλάσσοντας ιδέες για την 

κατασκευή των πασχαλινών τους δημιουργιών από τα ανακυκλώσιμα υλικά, που συνέλεξαν. 

Αυτό δημιουργεί μια ακόμη έντονη σύνδεση μεταξύ των εκπαιδευτικών και θεραπευτών του 

σχολείου με την υποστήριξη της κάθε οικογένειας και ενισχύει την αίσθηση της κοινότητας 

και συνεργασίας. 



 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

Πασχαλινές δημιουργίες  

       

     Αυγοθήκες για τα αυγά που βάψαμε στο σχολείο από ανακυκλώσιμες αυγοθήκες. Οι μαθητές/τριες 
μετέτρεψαν σε ατομικές αυγοθήκες με τη βοήθεια διάφορων υλικών τις αυγοθήκες για να τοποθετήσουν 

μέσα τα αυγά που έχουμε βάψει για το Πάσχα. 

 
     Επίσης άλλη μια χειροτεχνία από ανακυκλώσιμα υλικά, καλαθάκια από πλαστικά μπουκάλια για τα 

γλυκίσματα που πήραν τα νήπια από τις δασκάλες τους.        

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

Πασχαλινό παιχνίδι με το ζάρι – πόσα λέει ο αριθμός.   

 

     Τα νήπια ταΐζουν το λαγό σύμφωνα με όσα δείχνει το ζάρι. Βάψαμε με τέμπερες μια χαρτόκουτα 
ανοίξαμε ένα μεγάλο στόμα και ταΐζουμε το λαγό καρότα! Τα νήπια με τη σειρά ρίχνουν το ζάρι και 

βάζουν μέσα στο στόμα του λαγού τόσα όσα δείχνει ο αριθμός.   

 
   

        
 

 

 


